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Proiectul UPDATE – Actualizarea competențelor angajaților la tehnologiile și 
condițiile economice în schimbare este implementat de Asociația „Patronatul 
Tinerilor Întreprinzători din România” (PTIR), în parteneriat cu Centrul de 
Consultanță și Studii Europene SRL (CCSE), în perioada (01.11.2024 – 31.10.2026) 
(24 luni). 
 
Proiectul este realizat prin fonduri europene și susține persoanele angajate din 
Regiunile Sud-Muntenia, Nord-Est și Sud-Est în participarea la consiliere 
profesională și dezvoltarea de competențe cerute pe piața muncii prin 
participarea la cursuri de formare profesională gratuite. 
 
Într-un context economic și social în continuă schimbare, dezvoltarea durabilă 
devine un obiectiv esențial pentru politicile publice, inițiativele private dar și 
pentru proiectele finanțate din fonduri europene precum Proiectul UPDATE. 
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Dezvoltarea durabilă – o necesitate, nu o opțiune 
Dezvoltarea durabilă este definită ca acel tip de dezvoltare care răspunde nevoilor 
prezentului fără a compromite capacitatea generațiilor viitoare de a-și satisface 
nevoile proprii. Aceasta implică un echilibru între creșterea economică, 
incluziunea socială și protejarea mediului înconjurător.  
 
Într-o eră a digitalizării accelerate și a schimbărilor climatice, dezvoltarea durabilă 
presupune adaptarea continuă a competențelor forței de muncă, eficiență 
energetică, reducerea consumului de resurse și adoptarea de practici prietenoase 
cu mediul. 
 
În acest sens, proiectul UPDATE integrează dezvoltarea durabilă în toate 
componentele sale: de la designul activităților de formare și consiliere 
profesională până la modul în care sunt folosite resursele în procesul de 
implementare. 
 
Ce înseamnă principiul DNSH și de ce este important? 
Principiul DNSH (Do No Significant Harm), tradus ca „A nu aduce prejudicii 
semnificative”, este un principiu esențial în utilizarea fondurilor europene, în 
special în cadrul politicilor care susțin tranziția verde și digitală. Conform acestui 
principiu, nicio activitate finanțată nu trebuie să aducă prejudicii semnificative 
mediului înconjurător, indiferent de beneficiile economice sau sociale pe care le 
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aduce. Aceasta înseamnă, în practică, că toate activitățile trebuie evaluate și 
adaptate pentru a preveni poluarea, a proteja resursele naturale, a limita 
deșeurile și a reduce emisiile de carbon. 
 
Proiectul UPDATE respectă în totalitate acest principiu, atât prin măsuri directe, 
cât și prin integrarea educației ecologice și a competențelor verzi în activitățile de 
formare. 
 

 
 
Cum susține proiectul UPDATE principiile dezvoltării durabile și ale DNSH? 
Proiectul UPDATE oferă servicii gratuite de consiliere profesională și formare în 
domenii cerute pe piața muncii, punând accent pe competențe actualizate și 
relevante pentru provocările economice și ecologice actuale. Participanții – 
persoane angajate interesate de progres profesional – au acces la sesiuni de 
orientare în carieră, evaluarea nevoilor de formare și sprijin personalizat în 
construirea unui traseu profesional mai solid și sustenabil. 
 
Elementele cheie prin care proiectul susține dezvoltarea durabilă și respectarea 
principiului DNSH includ: 
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 Utilizarea resurselor într-un mod responsabil: activitățile din cadrul 
proiectului utilizează echipamente eficiente energetic, reduc deplasările 
inutile și promovează comunicarea online. Acest lucru reduce semnificativ 
amprenta de carbon a proiectului. 

 

 Colectarea selectivă a deșeurilor și reciclarea materialelor: toate 
materialele utilizate în proiect sunt gestionate responsabil, iar deșeurile 
sunt colectate selectiv și predate unor operatori economici autorizați. 

 

 Evaluarea periodică a impactului asupra mediului: proiectul prevede 
mecanisme de monitorizare a impactului asupra mediului și actualizarea 
procedurilor atunci când este necesar, pentru a asigura o protecție sporită 
a mediului înconjurător. 

 

 Promovarea competențelor digitale și verzi: proiectul pune un accent 
special pe formarea în domenii digitale și pe dezvoltarea de competențe 
verzi – abilități care sprijină angajații în adaptarea la noile cerințe ale pieței 
muncii și contribuie la economia verde. 
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Participarea activă a beneficiarilor în tranziția verde și digitală 
Un alt pilon esențial al proiectului este responsabilizarea participanților în 
procesul de tranziție către o economie verde și digitală. Angajații implicați în 
proiect sunt sprijiniți să își dezvolte competențele în domenii precum marketing 
digital și economie verde, managementul transformării digitale etc. 
 
În plus, proiectul oferă acces la cursuri de formare profesională adaptate la 
cerințele pieței muncii în contextul Industriei 4.0, unde competențele digitale 
devin esențiale pentru menținerea competitivității. De asemenea, sunt vizate 
competențele verzi – adică acele abilități care permit angajaților să contribuie 
activ la protejarea mediului în activitatea profesională: utilizarea eficientă a 
energiei, reducerea emisiilor de carbon, înlocuirea materialelor poluante, etc. 
 
Un ghid pentru bune practici și inovație sustenabilă 
Un rezultat esențial al proiectului va fi realizarea și diseminarea raportului: „Ghid 
de bune practici pentru creșterea participării angajaților la FPC în contextul 
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Industriei 4.0 și al tranziției verzi și digitale”. Acest document va include soluții 
eficiente identificate pe parcursul implementării, studii de caz, exemple de succes 
și recomandări privind formarea angajaților în contexte de schimbare tehnologică 
accelerată. 
 
Ghidul va sprijini nu doar beneficiarii direcți ai proiectului, ci și angajatori, 
formatori, consultanți și alți actori implicați în formarea continuă. Scopul este de a 
încuraja o cultură a învățării permanente și a responsabilității față de mediu în 
cadrul organizațiilor din România. 
 

 
 
Concluzie: UPDATE – un proiect pentru oameni, comunități și mediu 
Proiectul UPDATE nu este doar un program de formare profesională – este o 
inițiativă strategică care aduce împreună dezvoltarea competențelor, 
sustenabilitatea, inovarea și responsabilitatea socială. 
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Într-o perioadă în care provocările pieței muncii sunt tot mai complexe, iar 
presiunea asupra mediului este în creștere, UPDATE oferă un model de bună 
practică în utilizarea fondurilor europene pentru dezvoltarea durabilă. 
 
Participanții la proiect devin nu doar mai bine pregătiți profesional, ci și mai 
conștienți de impactul lor asupra mediului și de rolul activ pe care îl pot avea în 
construirea unui viitor mai sustenabil.  
 
Prin sprijinirea dezvoltării de competențe digitale și verzi, prin respectarea 
principiilor DNSH și prin integrarea durabilității în toate activitățile desfășurate, 
proiectul UPDATE contribuie concret la transformarea României într-o economie 
competitivă, verde și incluzivă. 
 
Dacă vă interesează să participați la activitățile organizate în proiectul UPDATE, 
vă rugăm să ne contactați cât mai devreme posibil. 
 
Detalii despre proiectul UPDATE: 

 https://ptir.ro/proiecte-in-desfasurare/update/ 

 https://www.facebook.com/update.peo 
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